
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Αθήνα, 24/02/2025 
 
Της:  Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  
 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
 
ΘΕΜΑ:  
 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Βάσει  δημοσιευμάτων, επιστολών  από  συλλόγους  γονέων αλλά και  από 
μαρτυρίες των ίδιων των μαθητών αναφέρθηκαν σοβαρές ελλείψεις σε 
σχεδιασμό και μέτρα προστασίας στις σχολικές μονάδες, τόσο στην  
Κεφαλονιά όσο και στην Άνδρο. Αρχικά, οι εκπαιδευτικοί και  οι γονείς μιλούν 
για πολλές και σοβαρές ελλείψεις που η πρόσφατη κακοκαιρία στην 
Κεφαλονιά έφερε ξανά στο προσκήνιο. Εκπαιδευτικοί και γονείς καταγγέλλουν 
ότι τα σχολεία, και ιδιαίτερα το Γυμνάσιο - Λύκειο Πάστρας, αντιμετωπίζουν 
σοβαρούς κινδύνους λόγω των πλημμυρών και των ανεπαρκών υποδομών 
που δεν πληρούν βασικά πρότυπα ασφάλειας. Η κατάσταση είναι κρίσιμη, 
καθώς μεγάλες ποσότητες νερού έχουν προκαλέσει προβλήματα στο κτίριο, 
με κίνδυνο να  καταρρεύσουν  τοίχοι. Επίσης, οι κατολισθήσεις στο οδικό 
δίκτυο κάνουν πολύ  επικίνδυνη την πρόσβαση στο σχολείο. Το  πρόβλημα  
είναι   διαχρονικό μιας  και η έλλειψη ολοκληρωμένου σχεδιασμού που  αφορά  
την  ασφάλεια των δημόσιων κτιρίων και υποδομών (δρόμων, σχολείων, κ.α.), 
έρχεται να  μεγιστοποιηθεί από τα  φυσικά  φαινόμενα που γίνονται όλο πιο 
συχνά και πιο έντονα.  

Ίδιου  βαθμού ελλείψεις και ανάλογα προβλήματα υπάρχουν και στην Άνδρο. 
Οι κτιριακές  εγκαταστάσεις σε πολλές περιοχές του νησιού είναι  σε  κακή 
κατάσταση, με χαρακτηριστικά παραδείγματα το Γυμνάσιο και Λύκειο στο 
Γαύριο, καθώς και το Εμπειρίκειο Γυμνάσιο στη Χώρα της Άνδρου. Εκεί οι 
μαθητές αναγκάζονται να κάνουν μάθημα σε κοντέινερ κάτω από  
ακατάλληλες  συνθήκες  ασφάλειας, ψύξης και θέρμανσης αλλά  και  με   
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σοβαρές ελλείψεις ανεπάρκειας χώρου, καθώς υπάρχουν χώροι υγιεινής που 
δεν πληρούν ούτε καν τις στοιχειώδεις προδιαγραφές. Γονείς μαθητές και  
εκπαιδευτικοί απαιτούν άμεσες ενέργειες για τη βελτίωση των σχολικών 
υποδομών. Ζητούν την κατασκευή νέων αιθουσών, ώστε να καταργηθούν τα 
κοντέινερ στο Γαύριο καθώς και την επισκευή και συντήρηση των χώρων 
υγιεινής στο Εμπειρίκειο Γυμνάσιο, αλλά και την ανέγερση νέου, σύγχρονου 
σχολικού κτιρίου στη Χώρα της Άνδρου, που θα μπορεί να καλύψει με 
αξιοπρέπεια και ασφάλεια τις ανάγκες μαθητών και εκπαιδευτικών.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Σκοπεύετε να παρέμβετε άμεσα, ώστε να βρεθεί λύση στα προβλήματα 

που αντιμετωπίζουν οι ανωτέρω σχολικές μονάδες, αναλαμβάνοντας τις  
απαραίτητες  πρωτοβουλίες  και  τα   αναγκαία  μέτρα  για την άμεση 
αυτοψία των κτιρίων, αλλά και να προχωρήσετε σε ελέγχους σε όλα τα 
σχολεία για την ενίσχυση της αντισεισμικής, αντιπλημμυρικής αλλά και της 
πυροπροστασίας τους;  

2. Θα  φροντίσετε και για την άμεση αποκατάσταση των ζημιών στο οδικό 
δίκτυο που κάνει επικίνδυνη την πρόσβαση  μαθητών  και εκπαιδευτικών; 

3. Σκοπεύετε να προχωρήσετε σε οικονομική στήριξη για τις οικογένειες των 
πληγέντων μαθητών; 

4. Θα φροντίσετε για την άμεση ανέγερση νέων, σύγχρονων και ασφαλών 
σχολικών εγκαταστάσεων, αντικαθιστώντας τα σημερινά επικίνδυνα κτίρια 
και  τις  πρόχειρες κατασκευές; 

5. Θα φροντίσετε ώστε να υπάρχει εφαρμογή ολοκληρωμένου    
πρωτοκόλλου αντιμετώπισης, ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλεια μαθητών 
και καθηγητών και να  καλυφθούν  με αξιοπρέπεια οι ανάγκες τους; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 
 



 
 

 

 




